
 

 

 

Jakub VARGA - Saliba’s Gold and Silversmith, Malta 

 

Díky programu Erasmus+ a Střední uměleckořemeslné škole jsem se mohl zúčastnit měsíční 

stáže na Maltě, za což ještě jednou moc děkuji. 

 

  Celý měsíc jsem pracoval ve městě Marsaskala ve 

zlatnické dílně Saliba’s Gold & Silversmith, která se 

specializuje na výrobu filigránových šperků. Tato 

technika patří k tradičním zlatnickým technikám na 

Maltě a přetrvává zde již od 16. století. V dnešní 

době se jí věnuje pouze zlomek zlatnických dílen, ale 

Saliba’s Gold & Silversmith se snaží tuto tradici na 

Maltě zachovat a vyrábí filigránové šperky tradiční 

technikou.  

  Zakladatelem této firmy je Gaetano Saliba, který byl 

po celou dobu mým mistrem a snažil se mě naučit 

řemeslo od samého základu.  

Prvních pár dní jsem strávil v dílně, kde jsem se učil tavit ryzí stříbro, odlévat ho a následně z 

něj vyrábět stříbrné dráty, ze kterých se poté tvoří šperky. Když si byl mistr jistý, že vše umím 

a chápu, přesunuli jsme se do druhé dílny, kde jsme tvořili samotné šperky. Zde jsem se učil 

tvarovat rámečky, motat filigrány a následně filigrány vsazovat do rámečků. Nakonec jsem se 

učil, jak vše zapájet tak, aby se drobné filigrány neponičily ohněm. Touto prací jsem trávil 

nejvíce času.  

  Saliba’s Gold & Silversmith je rodinná firma, a podle toho vypadala i atmosféra na 

pracovišti. Všichni zaměstnanci na mě byli moc milí a snažili se mi se vším pomoci a naučit 

mě co nejvíce věcí. Vládla zde opravdu příjemná atmosféra. Při práci jsme si často povídali a 

já si tak mohl procvičit a řekl bych i zlepšit svou angličtinu.  

  Nakonec jsem se učil šperky čistit, odmašťovat, leštit a dokonce i pokovovat, což jsem se 

učil ve škole pouze teoreticky, ale nikdy to neviděl na vlastní oči.  



 

  Na konci stáže jsem si mohl navrhnout vlastní 

šperk, který jsem si také sám vyrobil a mohl si ho 

nechat. Dostal jsem také výuční certifikát a nabídku 

k budoucí spolupráci. 

 

  Bydlení jsem měl zajištěné u moc milé paní ve 

městě Santa Venera. Měl jsem zde sdílený pokoj se 

dvěma spolužáky z naší školy. Paní se o nás moc 

dobře starala. Každé ráno nám připravovala snídani, 

a večer po práci jsme měli teplou večeři. U večeře si 

s námi vždy povídala, vtipkovala a radila nám, jaká 

místa na Maltě navštívit.  

  

  Každý víkend jsme cestovali po ostrově a objevovali zdejší kulturu. Navštívili jsme mnoho 

krásných míst, například hlavní město Vallettu, kam jsme se ze Santa Venery dostali 

autobusem za několik málo minut. Byli jsme ve středověkém městě Mdina, které bývalo 

hlavním městem Malty. Podívali jsme se na rybí trh v Marsaxlokku, zastavili se na mnoha 

plážích a dokonce jsme si stihli ,,odskočit“ na menší ostrovy vedle Malty, Gozo a Comino, na 

které jsme se dostali lodí. 

  Malta má nádhernou architekturu a velmi příjemný a poklidný styl života, který jsem si moc 

užívali.  

 

  Stáž hodnotím jen kladně. Získal jsem zde mnoho 

zkušeností, které se mi budou hodit nejen ke studiu, ale 

i do budoucí zlatnické profese. Letenky, MHD, 

stravování a kapesné jsem měl hrazené z grantu. Našel 

jsem si zde mnoho nových přátel, navštívil spoustu 

krásných míst, a vytvořil si zde krásné vzpomínky, 

které si budu pamatovat do konce života.  

 

 


